

## Různé zprávy.

Mnizi se mezi námi domnívají, že dráha pšenice mouky a jiných potravin, příčinu má ve vývozu do Evropy, a přimlouvají se, by vývoz ten byl po dobu války zapovězen.

Taková zápoověď by prý měla za následek jisté návrat ku pravidelným cenám. Ale jak tito lidé u nichž jsou až velice nápadnými jejich německá jména, vysvětlí, že cena uhlí vystoupila poměrně stejně, ne-li více jako cena pšenice, ačkoliv vývoz jeho znatelně se nezvětšil. Příklad zdražení uhlí je důkazem, že dráha vyvolána byla a udržována jest manipulacemi obchodníků a železnic, že nutno klepnouti důkladně přes prsty domácí zloděje a kořistníky než se přistoupí k opatření, jež mělo by za následek vyvolání hladu v Anglii, Itálii, ve Francii, které by donutilo je aby se podrobili diktátoru německému a jež by mělo sotva znatelného účinku na odstranění dráhoty. Ostatně také můžeme mítí ujištění, že zápoověď vývozu pšenice a potravin v tuto dobu vyvolala by proti Spojeným Státům v evropských zemích, které by tím byly nejlépe postiženy jež by byly donaceny uzavřítí rychlé mír s Teutonou za podmínek, těmito diktovaných a tak byly při pravěny o vítězství nad německým militarismem a násilnictvím, jejichž všechny oběti a utrpení staly by se marnými, takovou nenávisť, že bychom za to hořce pykali po dlouhou dobu pozdější. Proto hledíme i my trochu se uskrovniti v době kdy celý svět tolik musí trpět, a nevolujeme po zápoovědi vývozu, jímž by se neprosperlo této zemi, nýbrž jen Teutonům.

**Železniční společnost Santa Fé již podnikla soudní kroky k prohlášení zákona o osmihodinové pracovní době na drahách za neústavní.**

Žaloba byla zadána u distriktního soudu v Kansas City a společnost prohlašuje, že zákon jest nespravedlivý a nelze jej praktiky prováděti. Nikdo nepochyboval, že takové důvody budou železnicemi podány, tak jako bylo jisto, že napnou všechny síly aby docílili soudní cestou odvolání zákona, který byl jednou z hlavních příčin válečného tažení všech velikých korporací proti Wilsonovi. Při tom, však jest v žalobě udán jeden důvod, s nímž do jisté míry každý souhlasí. Společnost totiž praví, že zákon jest vlastně jakým si pokusem, na jehož základě mají býti v budoucnosti přijímány jiné zákony stejného druhu. Každý věřil že osmi hodinový zákon, bude mítí dalekosáhlé následky a povede k přijmutí nových zákonů ve prospěch dělnictva a je vidět, že železnice to sami uznávají. A to jest také důvodem, proč ostatní lidé jsou s osmihodinovým železním zákonem spokojeni.

**Ponorková kampaně Německa, přinesla Soustátí aspoň jedno pozehnání.**

Americké loděnice mají přítomnou dobou plně ruce práce a snad poprvé v dějinách Soustátí tvoří rovnocennou konkurenci loděnicím britickým, pokud produkce se týče. Jak ze zprávy našeho departmentu obchodu vychází na jevo bylo dne 1. října stavěno v amerických loděnicích celkem 417 ocelových lodí s úhrnou snosností 1.456.270 tun, kdežto v loděnicích anglických bylo v ten samý čas rozdělaváno 439 lodí. Během září dostaly americké loděnické společnosti objednávky na stavbu 47 lodí a dohotovily jich 17. Jsou to vesměs obchodní parníky objednané cizozemskými obchodními firmami. Dříve se takové objednávky světovaly vesměs loděnicím britickým, ale nyní v tom nastala změna. Angličané prostě o ně nestojí. Velká Británie následkem pirátského řádění německých ponorek ztrácí velice mnoho obchodního loďstva a jelikož je na něm prakticky závislá, musí nové lodě budovati co možno nejrychleji, aby byla udržena rovnováha. Nás

## Pěkný podzimní vycházkový úbor



ledkem toho jsou britické loděnice v horečné činnosti ve dne v noci a cizí objednávky vůbec nepřijímají. Výhodu z toho mají loděnické firmy americké, které se těší zcela přirozeně nikdy nebyvalé prosperitě. Nejvíce objednávek dochází z Norska, jemuž německé submarinky potápějí jednu obchodní loď za druhou. Americké firmy mají z evropské války vůbec všestrannou výhodu, neboť zásobují válčící mocnosti s výjimkou centrálních velmocí téměř vším možným a to v obrovském množství. Na první pohled by se zdálo, že je to industriální prosperita pouze dočasná, která potrvá pouze do té doby, nežli se evropské poměry zase ustálí, ale aspoň v loděnickém průmyslu možno očekávat, že americké firmy budou moči i po válce konkurovati úspěšně s loděnicemi britickými, které až dosud držely v tom ohledu světový primát. Naši kapitalisté nemají skutečně žádných příčin, proč by evropské mezinárodní vraždění měli odsuzovat a zatracovat — právě naopak.

**Omažských pivovarů bude použito k jiným účelům. Sládeci dle všeho již dříve než prohibiční otázka přišla k odhlasování počítali na přeměnění pivovarů na tovární závody.**

Všude na všech stranách přetřásá se stále otázka, co stane se po prvním květnu 1917 s pivovary, kdy Nebraska začne svojí novou erou prohibiční.

Sotva dozvědky nedávné volby zanikly, majitelé pivovarů a vinopalen pomýšlejí na zítřek, neboť pevně mají v úmyslu růsti se vzrůstající Omahou a když nemohou vařiti pivo a ohnivou vodu vyrábět, budou tedy ve svých nákladních budovách jiné výrobky hotoviti. Krugův pivovar nejspíše přeměněn bude na obydlí a vyvozování páry pro vytápění účele.

Storzoza pivovarů nejspíše asi upotřebeno bude na vyrábění ledu. Pak-li přítomné plány se nezhatí, Metzův pivovar bude změněn tak, aby vyhovoval potřebám katalog House.

Gatte City Malt Co. přetvoří se na Gatte City Milling Co. a bude vyráběti mouku z vojtěšky a krmivo pro drůbež.

Willow Spring pivovarní společnost není posud rozhodnuta, jakým obchodem bude se na příště

zabývati. Úřadovna obchodního klubu v Omaze obdržela mnoho dotazů od venkovských tovarníků, již žádají o informace ohledně závodů, jež by po prvním lednu zůstaly nečinnými.

**Postmistry dostanou po pěti doll. za každého nového vojína.**

Bude-li se mět udržet stav vojenských Spojených Států na stanovené výši, tu se bude muset každého roku z tisíce obyvatel obětovat jeden mladý muž vojenskému životu. Omažská odvodní komise obdržela nařízení, aby otevřela stanice ve značném množství měst v Tově a Nebrasee. Z mexických hranic přijedou několik mužů, aby na stoupili službu v obvodních stanicích a později jich více bude následovat. Odbor války oznamuje z Washingtonu, že do Omahy bude posláno aspoň 18 mužů, již přidělení budou na různé odvodní stanice jež budou v těchto dvou státech otevřeny. Rozkaz zní, že každého roku má býti k armádě odvedeno 100.000 nováčků. V kanpani na získání nováčků počítá se na poštistry druhé, třetí a čtvrté třídy, jimž má býti vyplaceno za každého vlivem jejich odvedení nováčka \$5.00 odměny.

**Spojené Státy mají nevyčerpatelné ložisko uhlí a může jej býti doloženo o milion tun více, nežli jest spotřeba, a přece máme v přítomné době nedostatek uhlí a cena jest šroubována do závratné výše.**

Většina obyvatelstva si sotva může vysvětliti, jak jest to možné a musí uvěřiti, že nedostatek jest uměle připraven, aby mohly býti zvýšovány ceny. Při zdražování životních potřeb nemohli uhlí a ohnivou vodu vyrábět, neboť baroni přenesli přes své soucitné srdce, aby také něco nepřidali k všeobecné dráhotě a proto si to zařídili, aby mohli žádati za uhlí o mnohem více, než by měli právo. Nynější vládní vyšetřování i zdražování životních potřeb nedostatek uhlí a tím by také bylo rychle pomocieno k snížení cen. Nelze popírati že zdražování některých potřeb, jest přímým výsledkem evropské války, ale ve mnoha případech jest válka používána nespovedomitými spekulanty za pouhou příležitost, aby bez příčiny mohli své výrobky zdraž

vati a okrádat obecenstvo, pod předstírkou že evropská válka to činí nutností.

**Léky na něž válka nemá účinku.**

Evropská válka má mnoho zlých důsledků pro Spojené Státy. Jedním z nich jest nouze o jistá léčiva a následkem toho nutnost používání různých méněcenných náhražek. Ale jsou léky, jež zůstaly uchráněny této pohromy: Trinerovo Léčivé Hořké Víno a ostatní Trinerovi léky. Výrobové prozíravosti se podařilo zabezpečiti si taková množství všech součástek ohrožených válkou, že lze projíti ohněm této zkoušky bez nejménší újmy pro Trinerovo Léčivé Hořké Víno. Jeho jakost jest dnes a bude stále co nejlépe, protože Trinerova zásoba léčivých hořkých bylin, kořinek a kůr a vybraného přirozeného vína stačí bezpečně za konce války. Bez ohledu na cenu, již musil výrobce zaplatiti, léčivá hodnota Trinerova Léčivého Hořkého Vína zůstane zachována. Každý kdo trpí zácpou, nadýmáním, nervosou, ztrátou chuti a energie, chudokrevností, povšechnou slabostí atd. může užívati tento lék s neochvějnou důvěrou. Cena \$1.00. V lékárnách, Jos. Triner, velkovýrobce léků, 1333—1339 S. Ashland ave., Chicago Ill. Pište nám ve své mateřštině. Náš lékař vám ochotně poradí v případech, jež nevyžadují osobní prohlídky.

**Z chudého příručího mnohonásobný milionář. Ocelový král, Chas. M. Schwab, zahájil svoji kariéru jako příručí v malém grocerním obchodě.**

Chas. M. Schwab, předseda jedné z největších ocelových korporací v Americe, zahájil svoji obchodní kariéru jako příručí v malém grocerním obchodě v Braddoek, Pa. Když měl 18 let dostával \$10. Nocehoval v obchodě, vstával ráno o 1/2 7. hod., vymetl křím a pracoval až do 1/2 11 nebo do 11 hod. v noci. V té době právě budoval kapitán Wm. Jones ocelárnu Edgar Thompson Steel Co. Schwab přijal u tohoto zaměstnání při inženýrském odboru za \$1.00 denně. Za šest měsíců po té byl mladý Schwab povýšen na výpomocného inženýra a za tři leta na vrchního inženýra s platem \$250.00 na měsíce. Oženil se s deorou Lučebničkou, jenž zkoušela ocel, a po té se sám věnoval této práci. Sedm let po té zbudoval Schwab ocelárnu pro A. Carnegieho a později se stal nástupcem kapitána Jonese v Braddoek. Schwab rychle postupoval. Již před 25 lety mohl míti služného jeden milion dolarů ročně jako předseda United States Steel Corporation, kdyby byl přijal nabídku nedávno zemřelého J. Pierpont Morgana, kterýž mu předsednictví nabízel. Ale Schwab nabídku zamítl, neboť nechtěl pracovat za služně. Sdětil Morganovi, že se spokojí 2 proc. toho, co korporace vydělá t. j. přes \$70.000.000 ročně. Roku 1903, se vzdal předsednictví United States Steel Trusts Co. Vlastnil již tehdy za \$30.000.000 akcii v oné korporaci. Tehož roku přijal předsednictví Bethlehem Steel Co. Tato korporace dříve prodělávala přes \$1.000.000 ročně. Dnes se dílny Bethlehem Steel Co. rozkládají na 1.350 akrech pozemku a je v nich zaměstnáno 60.000 dělníků. Bethlehem Steel Co. vyrábí mnoho válečného materiálu pro spojenece. Všecky objednávky spojené byly vyřízeny včas.

Pan Schwab lituje toho, že není více mladým mužem, neboť právě nyní je prý v Americe pro podnikavého člověka skvělá příležitost k uplatnění obchodního talentu. Nemůže prý pochopit, proč mnozí obchodníci jsou spokojeni s pouhým živořením, když by se mohli dodělati zámožnosti, kdyby byli jen trochu podnikavější. Mnozí obchodníci budou prý žižoviti stále právě proto, že jsou hroznými skrbliky a bojí se vložit do svého obchodu kapitál.

**Zašlete nám jména vašich sousedů a mi jim zašleme číslo tohoto časopisu na ukázkou.**

## POZOR na ten kašel!

Zastavte jej dříve, nežli se dobře usadí. Zmírněte jeho záchvaty a ztište podráždění, užívajíce

# Severův Balsám pro plíce

(Severa's Balsam for Lungs). Brzo shledáte, že jest to výtečný lék v léčení kašle, nastuzení, chrapivosti, křečovitého krupu, zápalu průdušek a bolavého hrdla.

Ceny: 25 a 50 centů.

Pochybujete-li o tom, co tvrdíme, zašlete tento dopis, který dobře tvrdění naše podporuje: Sdělití Vám, že Severův Balsám pro plíce účinkoval znamenitě. Po prvé dávce byl dítě lepe. Pomohl jim od kašle a uchránil před obnovením záchvatů. Užívají jsme jej také proti modernímu kašli předčasných roků a také pomohl. J. Kowalski, Cuthogue, N. Y.

Potřebujete-li léky, žádajte výlohu jen Severovy. Sdělte na tom, aby vám bylo dáno to, co žádáte. Seberte nápošobenný. Nemůžete-li Severovy léky obdržeti u vás v lékárnách, objednejte si je přímo od nás.

W. F. SEVERA CO., Cedar Rapids, Iowa

## WALTER C. HRONEK právní zástupce

Všem právníkům záležitostem věnuje se ta nejlepší pozornost. Telefon 90. (9)

Schuyler, Nebraska

## W. B. Sadílek, Český právník a bondovani abstraktor

SCHUYLER, NEBRASKA Room 2. P. O. Building

## FRANK HAMPL, — registrovaný —

**OPTIK** státu Nebraska.

Jsem vždy připraven každému posloužiti se vším co do oboru toho to náleží. Navštivte mne v našem zlatnickém obchodu

v Howells, - Nebraska

## DR. J. J. WARTA,

český specialista v nemocech očí, uší, nosu, hrdla a upravování břežli. 51

322 Rose Building OMAHA, :: NEBRASKA.

## R. S. HART, M. D. lékař a ranhojič

Zvláštní pozornost věnuje přípravě oční brýlí a prohlídce očí. — Tel. 932. SCHUYLER, NEBRASKA



**Potřebujete-li něco z mého oboru, navštivte mne.**

Mám velký sklad léků a lučebnin všech druhů. — Tež mám ten největší výběr v nástěnném papíru, ve varnišci a vyhlášených Rogersových barvách. — Prášku a jiných příkrmu pro koně, hovězí dobytek a drůbež mám vždy na skladě. Tež mám lék proti škrkavkám u prasat, který se všeobecně osvědčuje. — O Vaši přízeň vždy žádám.

**JOHN W. KOZA, český lékárník Howells, :: Nebr.**

## Dr. J. W. Koutský ČESKÝ LÉKAŘ

Prakti svou obmeznje výhradně na nemocnici a protisecký laboratorie k rozpoznání a léčeni nemocí vnitřních a operačních. — Ordinuje dopoledne v nemocnici a odpoledne od 2 do 6 hodin v úřadovně č. 405 No 24. Str. SO OMAHA, NEBR

**SIMPLY because** You like a perfumed bath is no reason why you should buy high priced perfumed soaps. Buy Ivory Soap at a few cents per cake and follow the suggestion below. Not only will you have the desired perfume but you will enjoy the purest, cleanest, most refreshing bath that soap can give.

Perfumed Bath Bags  
Grate Ivory Soap and add a little powdered orris root. Put in bags of convenient size and use instead of washcloth or sponge.

**IVORY SOAP**  
99 4/100% PURE